
Den dětí v podání Střediska volného času
Den dětí se konal v městském parku v Kavalcově ulici poslední květnovou neděli, pestrý program především pro děti 
připravili pracovníci Střediska volného času, p. o. Od dopolední desáté až do odpolední takřka čtvrté hodiny si mohly děti 
užívat soutěží, zábavy a her.

Pozvánka na zasedání 
zastupitelstva

Předprázdninové zasedání Zastupitelstva města Bruntálu 
se uskuteční v úterý 16. června 2015 od 13.00 hodin.  
Na programu zasedání bude mimo jiné projednání 
návrhu závěrečného účtu města Bruntálu za rok 2014, 
prodloužení dohody o spolupráci mezi Bruntálem  
a litevským městem Plungé či vstup Bruntálu do svazku 
obcí Bruntálsko. 

Pro děti byla připravena stezka  
s tématem Cirkus, na pódiu vystupo-
valy kroužky Střediska, děti si užily 
zábavu s klauny a jejich veselým 
vystoupením, pro odvážné bylo při-
praveno i karaoke. Zájemci si mohli 
nechat pomalovat obličej, případně 
zkusit tetování henou. Připraven byl 
i skákací hrad, trampolína, koutek 
zdravé výživy a oblíbené malování 
sádrových odlitků. 	              (lc)

Demolice objektů v plném proudu
V uplynulých dnech byly zahájeny demolice objektů  
v nevyužívané části bruntálské nemocnice a v areálu 
Fügnerovy ulice poblíž centra města. Demolice schválilo 
zastupitelstvo města v úterý 14. dubna letošního roku.

Městské slavnosti 19. až 21. června
Dny města se nezadržitelně blíží a slibují bohatý hudební 
program a zábavu pro rodiny. Na programu oslav se podílí 
téměř čtyřicet subjektů. Během tří dnů je naplánováno přes 
třicet vystoupení. Více než dvě třetiny z nich tvoří místní 
kapely a účinkující muzikanti, tanečníci a sportovci. 

Bruntál získal absolutní vítězství 
ve Zlatém erbu!

Čtyři roky na stupních vítězů, letos na tom kýženém 
nejvyšším. Oficiální web města Bruntálu www.mubruntal.cz 
získal absolutní vítězství v celorepublikovém finále soutěže 
o nejlepší weby měst a obcí Zlatý erb. Bruntál současně 
získal také Zvláštní cenu sdružení CZ.NIC a obhájil loňské 
vítězství v Ceně ministra vnitra za nejlepší bezbariérový 
přístup na webové stránky.

Bruntál dal o sobě vědět 
na investiční konferenci

Město Bruntál se prezentovalo na konferenci Get More – In-
vestiční příležitosti v Moravskoslezském kraji, která se uskuteč-
nila v úterý 3. června v ostravském Clarion Congress Hotelu.

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 5Pokračování na str. 9

Pokračování na str. 7

I klauni bavili děti na jejich den, kte-
rý všichni společně ve velkém oslavili 
v městském parku poslední květno-
vou neděli. Dorazily sem stovky dětí 
a kromě zábavné stezky pro ně byla 
připravena celá řada dalších atrakcí.  	
			         Foto: lc
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Klobouky zaplnily město, majáles se povedl
Kloboukový majáles se konal v pátek 15. května, na náměstí Míru a v přilehlých uličkách probíhal program, který si připravili 
studenti pro sebe i pro veřejnost, povedený den ukončil ohňostroj. 

Od jedenácti hodin vládli 
programu studenti, majáles 
je jejich svátek, a tak už bylo  
v jejich režii, jaké hry, soutěže  
a zábavu pro sebe navzájem, 
ale i pro procházející dospěláky 
připraví. O půl třetí se sešel na 
Zámeckém náměstí klobou-
kový průvod vedený kočárem, 
na kterém se vezli stávající král  
s královnou. Majáles na ná-
městí Míru ve tři hodiny zahá-
jil a všechny studenty přivítal 
starosta Ing. Petr Rys, MBA, 
po slavnostní salvě z děla na 
počest majálesových oslav se 
rozběhly první soutěže. V nich 
vybraní uchazeči z řad stu-

dentů středních škol soupeřili  
o titul krále a královny majá-
lesu pro následující rok. Diváci 
se také dočkali několika taneč-
ních vystoupení, od 18 hodin 
navázalo vystoupení kapely 
Donaha a po 19. hodině došlo 
na korunovaci nového krále  
a královny, jimiž se staly dvě 
studentky gymnázia. Jejich 
úkolem teď je zorganizovat 
majáles i v následujícím roce. 
Celý den byl na náměstí na-
instalovaný strom, na nějž 
mohli zájemci věšet zamilo-
vané vzkazy, o doprovodný 
program se postaralo rádio 
Čas. Zájemci si pod balkonem 

bývalé radnice mohli zahrát  
i šachy. 

První ročník majálesu se tak 
bezpochyby vydařil, na jeho or-
ganizaci se podílely desítky lidí 
a na myšlenku přišli především 
studenti univerzity třetího věku. 
„Odměnou za naše úsilí nám 
byla účast dětí z mateřských, 
základních škol a studentů všech 
bruntálských středních škol, také 
studentů soukromé střední školy  
z Horního Benešova, spoluob-
čanů všech věkových skupin  
z Bruntálu i celého okolí,“ řekla 
za pořadatele Růžena Urbano-
vá. „Jménem našeho kolektivu 
bych chtěla poděkovat všem, kdo 

se na přípravě a realizaci podí-
leli. Všem moc děkuji za účast 
a podporu a hlavně děkuji všem 
sponzorům, kteří nám pomoh-
li,“ vyjmenovala Růžena Urba-
nová. 			    (lc)

Prohlédněte si Bruntál díky virtuálním prohlídkám
Virtuální prohlídky jsou moderním způsobem, jak ukázat návštěvníkům krásy našeho města. V rámci projektu „Navštivte 
Bruntál“ bylo vytvořeno celkem 35 prohlídek, které si můžete prohlédnout na webových stánkách http://mic.mubruntal.cz.

V loňském roce vydalo město Bruntál 
mapového průvodce, který skýtá cel-
kem 21 zastavení. Virtuálními prohlíd-
kami byla zachycena právě tato místa, 
přičemž u těch nejzajímavějších byly 
pořízeny záběry exteriéru i interiéru. 
Návštěvníci se tak mohou podívat na-

příklad do bruntálského zámku, koste-
la Panny Marie Pomocné na Uhlířském 
vrchu, bruntálského divadla. Věříme, 
že tyto krásné záběry ukážou město 
Bruntál v jeho pravém světle.          (JCH)

Projekt „Navštivte Bruntál“, reg. č. 
CZ.3.22/3.3.07/14.04455., je spolufinan-
cován z Evropského fondu pro regionální 
rozvoj. 

Král s královnou.	           Foto: lc
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Demolice objektů v plném proudu

Prostranství před ZŠ Jesenická čekají změny 
Prostranství u základní školy v Jesenické ulici dozná ještě v letošním roce významných změn, které by měly napomoci  
k řešení nepříjemností, k nimž zde často dochází v souvislosti s dopravní situací před začátkem školního vyučování.

Na základě usnesení zastupi-
telstva budou ještě v letošním 
roce zbourány nevyužívané 
budovy v areálu nemocnice, 
tj. původní hlavní nemocniční 
budova s přilehlými objekty  
a spojovacím krčkem. V pří-
padě Fügnerovy ulice jsou 
předmětem demolice nevy-
užívané budovy s výjimkou 
fungující prodejny a historic-
ké vícepodlažní haly.

V obou případech 
už bourací práce 
začaly, dokončeny 

by měly být do podzimu letoš-
ního roku. 

Rada města na své schůzi  
v úterý 12. května uložila ko-
misi pro výstavbu, životní 
prostředí a regeneraci památ-
kové zóny připravit zadání pro 
vyhlášení ideové architekto-
nicko-urbanistické soutěže na 
využití areálu nemocnice po 
demolici bývalé nemocniční 
budovy. 

Dosud nevyužívaná plocha 
po obou stranách hlavního 
vstupu do školy se změní v par-
koviště s osmapadesáti novými 
místy. Kolizní situace mezi 
přijíždějícími a odjíždějícími 
vozidly, zejména před osmou 

hodinou ranní, se tak mají stát 
minulostí. Dosud podélně od-
stavená vozidla v ulici budou 
smět nově parkovat pouze na 
novém parkovišti před školou, 
čímž se ulice stane obousměr-
ně průjezdnou bez takzva-

ně zúžených míst. Novinkou 
bude i plocha sloužící výlučně 
pro vyložení a naložení dětí. 

Město na realizaci akce vyčle-
nilo peníze ze svého rozpočtu, 
náklady představují částku 2,4 
milionu korun. Předmětné 

úkony včetně podpisu smlouvy 
o dílo se zhotovitelem schválila 
rada města v úterý 26. května. 
Převážná část stavebních prací 
bude provedena v období let-
ních prázdnin. 

Zapojte se do projektu Piano 
na ulici a zahrajte si

Bruntál se v květnu připojil k probíhajícímu celostátnímu 
projektu Piano na ulici, který se od roku 2013 šíří z Prahy 
do různých koutů republiky, u nás rámci Letní scény 
Bruntálského Open Micu. Zahájení se konalo na náměstí 
Míru v Bruntále v pátek 22. května. Hosty byli Richard 
Pogoda, který piano rozehrál jako úplně první, a Mirek 
Švihálek, ten se přidal na saxofon. Klavír je nainstalován pod 
balkonem bývalé radnice dle všeho až do konce června. 

Na myšlenku rozeznít město 
a přidat se k celorepublikové 
akci, která získala mezi lidmi 
na oblibě, přišly pořadatelky 
multižánrových akcí Brun-
tálský Open Mic Adéla Chy-
líková a Eliška Hlavenková. 
„Projekt Piano na ulici se nám 
líbil, kontaktovaly jsme auto-
ra myšlenky Ondřeje Kobzu 
a poprosily ho, jestli by nám 
nepomohl do Bruntálu nějaké 
piano sehnat. Nakonec se pro 
nás jedno volné piano na jižní 
Moravě skutečně našlo,“ řekly 
organizátorky. 

Piano by mělo v Bruntále na 
náměstí Míru pod balkonem 
bývalé radnice stát minimálně 
do konce června o jeho dalším 
osudu se rozhodne po Dnech 
města. „Záleží na počasí a na 
zájmu lidí. Samozřejmě za-

hrát nebo zabrnkat si na ně 
může kdokoli, kdo půjde okolo.  
V projektu nejde o to, aby hrá-
li nějací hudební virtuosové, 
ale aby si zahráli i obyčejní 
lidé, kteří chtějí zpříjemnit 
den třeba jen sami sobě, nebo 
i posluchačům, kteří se budou 
na náměstí pohybovat,“ na-
stínila Adéla Chylíková. Na 
noc se piano zamyká, ale přes 
den je vždy otevřené a k dis-
pozici. Na akci organizátorky 
spolupracují s městem Bruntál  
a jejich velké poděkování pat-
ří jak městu, tak všem kama-
rádům, známým a těm, kteří  
s přesunem piana pomohli  
a i přes počáteční nedůvěru se 
do projektu vlastními silami 
zapojili a zapojí se tím, že ne-
nechají piano na náměstí ležet 
ladem.		                   (lc) 

Znak města byl demontován v půlce května. V současnosti je  
v péči památkářů a probíhá jeho restaurování. 	      Fota: lc

Areál ve Fügnerově ulici. Stát z něj zůstane historická vícepodlaž-
ní budova a fungující prodejna.

Náměstí poprvé rozehrál Richard Pogoda a přidal se saxofonista 
Mirek Švihálek.                                                                        Foto: lc

Pokračování z titulní strany
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Krátce

Další pozemky pro budoucí 
zástavbu

Rada města Bruntálu na své 
11. schůzi v úterý 12. květ-
na doporučila zastupitelstvu 
schválení směny městských 
pozemků o společné výměře 
cca 25 840 m² za stejně velký 
pozemek v lokalitě Skrbo-
vická v nynějším vlastnictví 
společnosti Staroměstská ze-
mědělská, spol. s r.o. Směna 
může městu poskytnout dal-
ší pozemky pro výhledovou 
zástavbu rodinnými domy  
v areálu zvaném Skrbovic-
ká II. Zastupitelé se budou 
směnou pozemků zabývat na 
svém zasedání 16. června. 

Rozšíření a rekonstrukce 
osvětlení

Rada města v úterý 12. květ-
na vzala na vědomí seznam 
ulic města Bruntálu, kde je 
potřeba rozšířit či rekonstru-
ovat veřejné osvětlení. Do-
kument, vypracovaný odbo-
rem správy majetku, kultury  
a rozvoje města, předpokládá 
rozšíření veřejného osvětlení 
v ulicích Školní, Tř. Práce, 
Zahradní, Polní, Tř. Krone-
sové, U Elektrárny, Na Svahu 
a Žlutý kopec a dále rekon-
strukci veřejného osvětlení 
v ulicích Staroměstská, Má-
nesova, Alšova, Zeyerova  
(u sportovní haly), Na Svahu  
a v areálu nemocnice. Finanč-
ní prostředky na provedení 
rozšíření, resp. rekonstrukci 
veřejného osvětlení budou 
navrhovány do rozpočtu 
města počínaje rokem 2016.

Radní k provozování Spole-
čenského domu

Na programu jednání rady 
města v úterý 12. května bylo 
také téma provozování Spo-
lečenského domu v Bruntále. 
Radní vzali na vědomí zprávu 
o posouzení a hodnocení na-
bídek a výsledek výběrového 
řízení na zajištění provozu 
Společenského domu a schvá-
lili pořadí účastníků výběro-
vého řízení. V něm zvítězila 
nabídka předložená paní Zla-

tou Vajdíkovou. Rada města 
v návaznosti na tuto skuteč-
nost uložila jednat o obsahu 
smlouvy příkazní na zajištění 
provozu Společenského domu 
s vítěznou uchazečkou. 

Nová vedoucí finančního 
odboru

Rada města Bruntálu na své 
12. schůzi v úterý 26. května 
jmenovala Ing. Hanu Zouha-
rovou do funkce vedoucí fi-
nančního odboru Městského 
úřadu Bruntál. Jmenovaná 
uspěla ve výběrovém řízení, 
dosavadní šéf městských fi-
nancí Ing. Břetislav Kohut 
odchází do penze. Finanční 
odbor má na starosti mimo 
jiné přípravu rozpočtu měs-
ta na daný rok a řadu dalších 
činností v oblasti ekonomiky 
a financí.

Závěrečný účet za rok 2014
Na programu rady města 

v úterý 26. května bylo také 
projednání závěrečného účtu 
města Bruntálu za rok 2014. 
Rada tento dokument vzala na 
vědomí a doporučila zastupi-
telstvu ke schválení. Ze závě-
rečného účtu mimo jiné vy-
plývá, že město v loňském roce 
vydalo rekordní podíl finan-
cí na investice, a to bezmála  
36 procent z celkových výdajů. 
Z hlediska budoucího čerpání 
dotací je zásadní rovněž po-
zitivní informace, že město si 
zachovává velmi dobré finanč-
ní zdraví, které je hodnoceno 
druhou nejlepší známkou na 
šestibodové škále.

Starostova záštita pro Ši-
kovné ruce

Soutěž výtvarných doved-
ností lidí s mentálním posti-
žením s názvem Šikovné ruce 
se letos uskuteční ve čtvrtek  
20. srpna. Rada města v úterý 
26. května vzala na vědomí 
žádost pořadatele, organiza-
ce Sagapo o převzetí záštity 
starostou města Bruntálu nad 
touto již tradiční soutěží a po-
skytnutí záštity schválila. 

Židlochovice se inspirují Bruntálem
Město Židlochovice v Jihomoravském kraji se chce inspirovat 
Bruntálem v oblasti sociálního podnikání. Stejně jako naše 
město hodlají Židlochovičtí tímto způsobem pomoci získat 
práci lidem hůře uplatnitelným na trhu práce. 

V úterý 26. května do Brun-
tálu zavítala čtyřčlenná sku-
pina zástupkyň města Židlo-
chovice. Na radnici je uvítal 
místostarosta Vladimír Jed-
lička, který je seznámil se zá-
kladními charakteristikami 
města a také s některými so-
ciálními těžkostmi, na které 
radnice reaguje právě ve spo-
lupráci se sférou sociálního 
podnikání.

Zástupkyně Židlochovic se 
zajímaly o historii sociálního 
podnikání v Bruntále, právní, 
ekonomické a dotační náleži-
tosti tohoto druhu podnika-
telské činnosti, ale zejména  
o konkrétní příklady soci-

álních podniků ve městě  
a v regionu. Tyto otázky zod-
pověděla ředitelka bruntálské 
obecně prospěšné společnosti 
LIGA Bc. Jana Juřenová MSc.

Následovala návštěva podni-
ků, které zastřešuje společnost 
LIGA, úzce spolupracující  
s městem Bruntál. Představi-
telky židlochovické radnice 
se tak mohly přímo seznámit 
s činností stěhovacího servisu 
Čáp a Zelené dílny, zaměřené 
na ekologickou recyklaci od-
padního elektrického a elek-
tronického zařízení. Zelená 
dílna v letošním roce oslaví 
deset let své činnosti.

Město dostalo další dotace 
na bezpečnost

Město Bruntál bude i v příštích měsících zapojeno do 
Programu prevence kriminality, díky němuž čerpá už 
několik let z vnějších zdrojů finanční prostředky na posílení 
bezpečnosti obyvatel. 

Radnice v Programu pre-
vence kriminality Minister-
stva vnitra na rok 2015 uspěla 
se třemi projekty, které jsou 
pokračováním už v minu-
losti nastartovaných aktivit: 
další rozšíření městského ka-
merového systému, zajištění 
činnosti asistence prevence 
kriminality a fungování do-
movníka v Dlouhé ulici.

Město z programu získá bez-
mála půl milionu korun. Nej-
větší část z této sumy pokryje 
rozšíření městského kamero-
vého dohlížecího systému o 

další tři kamery. Dvě budou 
nainstalovány v centru města, 
třetí bude monitorovat prostor 
okolo Společenského domu. 
Jelikož se osvědčila funkce 
asistentů prevence kriminali-
ty – ti nyní v rámci Městské 
policie Bruntál slouží čtyři – , 
bude z dotačních prostředků 
zajištěna jejich činnost až do 
konce roku. 

Rada města v úterý 26. květ-
na schválila přijetí dotací na 
uvedené projekty a schválila 
také spoluúčast města, která 
činí 53 400 korun. 

Autorem neoznačených textů v listu je Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí Městského úřadu v Bruntále.

Zástupkyně z města Židlochovice navštívily bruntálskou rad-
nici. Cílem jejich návštěvy byla inspirace v oblasti sociálního 
podnikání. 					         Foto: jo
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Ocenění za Bruntál převzali 
v pondělí 13. dubna v Hradci 
Králové webmaster Městského 
úřadu Bruntál Ing. Jan Motal, 
místostarosta Ing. Libor Un-
verdorben a tajemnice úřadu 
Ing. Bc. Alena Skácelová, Ph.D. 

„Ocenění si opravdu velmi 
vážím, jde o velmi příjemnou 
zpětnou vazbu naší dobré prá-
ce. Na nynější podobě měst-
ského webu pečlivě pracujeme 
posledních pět let, kdy jsme 
tehdejší novou podobu webu 
odstartovali. To, že jsme se vy-
dali správnou cestou, potvrzu-
je nejen vysoký nárůst zájmu 
občanů o městský web, ale po-
tvrzují to právě i takováto oce-
nění, kterých jsme za těchto po-
sledních pět let získali opravdu 

hojně. Moc si toho vážíme! Je 
to důkaz toho, že děláme věci 
správně, a zároveň velký záva-
zek do budoucna nadále už tak 
vysokou kvalitu našeho webu 
ještě zvyšovat,“ uvedl webmas-
ter Ing. Jan Motal. 

Potěšení projevila rovněž 
tajemnice Městského úřadu 
Bruntál Ing. Bc. Alena Skáce-
lová, Ph.D. „Nesmírně si po-
važuji toho, že jsme po bronzu  
a stříbru došli až na zlatou 
příčku v hlavní soutěži. Ne-
méně si vážím zisku ceny za 
bezbariérovost, kterou jsme 
získali už podruhé. Obhajoba 
této ceny je nesmírně složitá, 
ale naše hodnocení bylo zcela 
přesvědčivě vysoké. Veškerý 
tento úspěch je výsledkem úsilí 
lidí, kteří se na tvorbě a pro-

vozu webu podílejí, zejména 
samozřejmě webmastera Jana 
Motala,“ komentovala úspěch 
tajemnice. 

Podle ní je cenná také sku-
tečnost, že náklady na web 
jsou nesrovnatelně nižší  
v porovnání s komerčně po-
řizovanými a provozova-
nými weby, naopak úspěch  
www.mubruntal.cz přinesl 
městu i konkrétní finanční 
profit v podobě šeku na nákup 
informační techniky v hodno-
tě 15 tisíc korun od jednoho  
z vyhlašovatelů soutěže. 

„Velice si vážím všech oce-
nění v předcházejících letech, 
letos jsou úspěchy umocněny 
vítezstvím v krajském i celore-
publikovém kole a obhajobou 
ceny ministerstva vnitra. Jsem 

rád, že porota ocenila i náš pří-
stup k technologickému rozvoji 
(IPv6). Znovu se potvrzuje, že 
Ing. Motal při vytváření webo-
vých stránek zvolil skvěle defi-
novanou platformu, na které 
náš web již řadu let funguje,“ 
řekl vedoucí oddělení infor-
matiky na bruntálské radnici 
Ing. Radim Salzmann. 

Městské webové stránky 
www.mubruntal.cz získaly už 
v minulých letech třikrát za tři 
roky první místo v krajském 
kole soutěže o nejlepší weby 
měst a obcí Zlatý erb. V letech 
2012 a 2013 se Bruntálu po-
dařilo získat v republikovém 
kole třetí místo a v loňském 
ročníku Bruntál postoupil na 
druhé místo ve výsledném 
hodnocení.

Kvalitní filmy ocení členové Filmového klubu
Pokud máte rádi kvalitní filmy, pak je nabídka stát se členem Filmového klubu určena přesně pro vás. Od letošního ledna mají 
tuto možnost i zájemci, kteří chodí do bruntálského kina Centrum. Podobná nabídka platí i pro seniory, i ti si mohou pořídit 
lístek na vybrané filmy s výraznou slevou. 

„Od ledna spolupracujeme 
s Asociací českých filmových 
klubů. Pokud si tedy diváci  
u nás nebo i jinde, kde s Aso-
ciací spolupracují, vyřídí klu-
bovou kartičku, mohou chodit 
na vybrané filmy s výraznou 
slevou. Navíc je značka filmo-
vého klubu zárukou, že film 
bude mít jistou hodnotu,“ vy-
světlila provozní Kina Cent-
rum Anna Kučerová. Členem 
filmového klubu se může stát 
kdokoli starší osmnácti let, 
stačí se jen zastavit na poklad-
ně kina a kartičku si po vypl-
nění formuláře vyzvednout. 
Kartu pak mohou lidé použí-
vat různě po republice –mo-
hou jít na film třeba v Krnově, 
Olomouci, a pokud bude daný 

film nebo dokument označe-
ný jako klubový, dostanou, 
jakmile se při placení proká-
žou kartičkou člena klubu, na 
vstupné automaticky slevu. 
Filmových klubů je po celé 
republice více než dvě sta pa-
desát, nabídka je stejně pestrá 
i co se týká filmových titulů. 
„Zapojili jsme se i do Projek-
tu 100, v něm jsou filmy pev-
ně dané a každé kino, které se 
přidalo, promítne stejné filmy. 
Snažíme se vybírat artové fil-
my, ne ty vyloženě mainstrea-
mové a komerční tak, abychom 
divákům nabídli dva zajímavé 
filmy měsíčně,“ doplnila pro-
vozní. Filmy mohou navštívit 
i lidé, kteří členy Filmového 
klubu nejsou, ale nevztahují 

se na ně slevy na vstupném. 
Kartička není přenosná na 
jiného člověka, než toho, kdo 
si ji vyřídil a její pořízení stojí 
šedesát korun. Majitel na ni 
může navštívit tolik filmů z 
Filmového klubu, kolik jen 
bude chtít. Průkazka je platná 
vždy na jeden kalendářní rok.

Senioři se slevou
Další novinkou bruntálské-

ho kina Centrum je promítá-
ní filmů se slevou pro seniory. 
Klub Bio senior je určen pro 
seniory. Ti mají na vybrané 
filmy vstupné pouhých šede-
sát korun, což je takřka polo-
viční sleva oproti běžné ceně 
vstupného. I v tomto případě 
platí, že na film si může zajít 

kdokoli, ovšem pouze senioři 
mají nárok na slevu. 

Obě novinky si pomalu na-
cházejí zájemce a diváci je 
začínají aktivně vyhledávat. 
„Ve filmovém kubu máme od 
ledna zapsaných několik de-
sítek lidí a také senioři si po-
malu na tuto možnost začínají 
zvykat. Budeme jen rádi, když 
jich k nám najde cestu co nej-
víc,“ doplnila Anna Kučerová. 
Aktuální program – filmy, 
které jsou pro dané skupiny 
ve zvýhodněném vstupném 
nabízeny, si mohou jak se-
nioři tak i členové Filmového 
klubu Bruntál najít vždy na 
plakátech nebo na webových 
stránkách kina. 

			   (lc)

Zažij Bruntální město – nová aplikace nejen pro návštěvníky města
Město Bruntál připravilo nejen pro své návštěvníky bezplatnou mobilní geolokační aplikaci pro chytré telefony. Aplikace je  
v česko-polské jazykové mutaci a obsahuje 5+1 zábavných her seznamujících s Bruntálem a jeho okolím. Byla vytvořena v rámci 
projektu Navštivte Bruntál, reg. č. CZ.3.22/3.3.07/14.04455, který je spolufinancovaný z Evropského fondu pro regionální rozvoj.

Průvodci hry jsou bruntál-
ský horník Martin a bruntál-
ská zubatá žába. Po odehrání 
první hry „Drsný Bruntál“, 
která začíná v Městském in-
formačním centru na náměstí 
Míru, se hráčům zpřístupní 
i ostatní hry. Přímo v Brun-
tále je situována i další hra  
s názvem „Hašení Gabrielova 
domu“. Hra „Vzhůru na sop-
ku“ zavede hráče na nejzná-
mější bruntálskou sopku, Uh-

lířský vrch. Po naučné stezce  
o razovských tufitech se vydají 
hráči hry „Po tufitech za Jo-
hankou z Arku“. Hra „Vokův 
Prudnik nad Prudnikem“, jak 
již z názvu vyplývá, je umís-
těna ve spřáteleném polském 
městě Prudnik. Pro hráče je 
připravena i bonusová hra 
„Výběh Slezské Harty“. 

Pokud hráči odehrají ales-
poň 3 hry, obdrží v bruntál-
ském Městském informačním 
centru dárek v podobě hlavo-
lamu. V případě, že odehrají 
všech 6 her, dostanou zdar-
ma vstup do Wellness centra  
v Bruntále! 

Hru si již v rámci projek-
tu „Navštivte Bruntál“ vy-

zkoušelo 10 hráčů z polského 
Prudniku, kteří zavítali do 
Bruntálu v pondělí 25. květ-
na. Hra se jim velmi líbila, 
nejvíce průvodkyně zubatá 
žába. Tak neváhejte a zkuste 
to také! Aplikace je ke staže-
ní na http://geofun.mubrun-
tal.cz. 

		            (JCH)

Pokračování z titulní strany
Bruntál získal absolutní vítězství ve Zlatém erbu!
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Pracovní skupina Osoby se zdravot-
ním postižením Komunitního plánová-
ní sociálních služeb města Bruntál re-
alizuje projekt, jehož hlavním smyslem 
je zjištění současného stavu případných 
technických a komunikačních bariér ve 
městě Bruntál a následné hledání způ-
sobu, jak tyto bariéry postupně odstra-
ňovat. Ke zmapování současného stavu 
zmíněných bariér můžete pomoci i Vy, 

a to vyplněním dotazníku, který je sou-
částí tohoto textu. Jeho vyplnění je sa-
mozřejmě dobrovolné. Jeho vyplněním, 
ale můžete přispět k odstranění bariér 
s nimiž se třeba denně nebo jen občas  
v Bruntále setkáváte. Vyplněné dotazníky 
můžete do 17. září odevzdat do schránek 
umístěných v budově Městského úřadu 
Bruntál, v přízemí u nástěnek Komu-
nitního plánování města Bruntál nebo  

v Městském informačním středisku na 
náměstí Míru. 

Ing. Aleš Šupina
vedoucí Detašovaného pracoviště Bruntál
Centra pro zdravotně postižené Morav-
skoslezského kraje, o. p. s.
Dr. E. Beneše 1497/21
 tel. 554 718 068, 774 993 215

Dotazník k průzkumu bariér ve městě Bruntál 

MAPOVÁNÍ BARIÉR VE MĚSTĚ BRUNTÁL
Jste osobou  (označte správnou variantu): 
1.	 s tělesným handicapem
2.	 s mentálním handicapem
3.	 se zrakovým handicapem
4.	 se sluchovým handicapem
5.	 s kombinovaným handicapem
6.	 s jiným typem omezením, jakým - 
7.	 senior
8.	 rodič s  kočárkem

Označení problému v technické komunikaci:
(nevyhovující chodníky, vstupy do budov, nedostatečné zvu-
kové výstupy, hlásiče, čtecí zařízení, zrakové výstupy, značení 
- např. v dopravě, na poště, na úřadech, ve veřejných budovách, 
u lékařů atp.)

Kde - uveďte adresu, popis místa, popř. foto: 
1._____________________________________________
______________________________________________
______________________________________________
2._____________________________________________
______________________________________________
______________________________________________
3._____________________________________________
______________________________________________
______________________________________________

Popis problému: 
1.____________________________________________
______________________________________________
______________________________________________
2.____________________________________________
______________________________________________
______________________________________________
3.____________________________________________
______________________________________________
______________________________________________

Návrh řešení: 
1.____________________________________________
______________________________________________
______________________________________________
2.____________________________________________
______________________________________________
______________________________________________
3._____________________________________________
______________________________________________
______________________________________________

Označení problému v běžné komunikaci:
(způsob dorozumění se např. v dopravě, na poště, na úřadech,  
ve veřejných budovách, u lékařů atp.)
Kde – uveďte adresu, popis místa, popř. foto:

1._____________________________________________
______________________________________________

2.____________________________________________
______________________________________________
3._____________________________________________
______________________________________________

Popis problému:
1._____________________________________________
______________________________________________
______________________________________________
______________________________________________
______________________________________________
______________________________________________
2._____________________________________________
______________________________________________
______________________________________________
______________________________________________
______________________________________________
______________________________________________
3.____________________________________________
______________________________________________
______________________________________________
______________________________________________
______________________________________________
______________________________________________

Návrh řešení: 
1._____________________________________________
______________________________________________
______________________________________________
______________________________________________
2._____________________________________________
______________________________________________
______________________________________________
______________________________________________
3._____________________________________________
______________________________________________
______________________________________________
______________________________________________

Vyplněné dotazníky odevzdejte do 17. září 2015, 
a to do určených schránek:

Městský úřad
Odbor sociálních věcí 

přízemí u nástěnky Komunitního plánování města Bruntál 
nebo

Městské informační středisko 
Nám. Míru 7

Bruntál


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Protože počátkem 30. let 
20. století již kapacity ne-
mocnice nestačily a některá 
zařízení byla již zastaralá, 
přistoupilo město k úpravám. 

V letech 1935–1937 byla ne-
mocnice velikým nákladem  
a zcela zásadně přebudo-
vána. Byl zazděný vstup  
z Nádražní ulice, realizo-

vány přístavby po stranách 
a především nadstavěno 2. 
patro, zastřešené sedlovou 
střechou, kde ve krovu byly 
později zřízeny pokoje pro 

personál. Operační sál byl 
spolu s přilehlými prostory 
přebudován na aseptický, 
spojené byly oba původní 
operační sály. Z prostor bý-

Bruntál dal o sobě vědět na investiční konferenci
Mezi desítkami různých 

subjektů z řad veřejných insti-
tucí, podnikatelů či investič-
ních společností a dvoustov-
kou účastníků byl Bruntál 
velmi dobře vidět. Našemu 
regionu patřil jeden ze tří te-
matických workshopů. Nesl 
výstižný název Bruntálsko  
a jeho potenciál k umisťování 
investic a moderoval jej sta-
rosta města Petr Rys.

Kromě představitelů dalších 
měst regionu, Krnova a Rýma-
řova, se diskuse zúčastnili také 
zástupci zdejších úspěšných 
firem a dalších institucí. Za 
Bruntál to byli předseda před-
stavenstva společnosti ALFUN 
a.s. Václav Jízdný a pedagog  
a projektový manažer Střední 
průmyslové školy Bruntál Jan 
Meca. Téměř tříhodinového 
workshopu se po celou dobu 
aktivně účastnil vládní zmoc-
něnec pro Moravskoslezský  
a Ústecký kraj Jiří Cieńcia-
ła, po větší část byl přítomen  
i hejtman Moravskoslezského 

kraje Miroslav Novák. 
Starosta přítomné sezná-

mil s Bruntálem, jeho okolím  
a zejména s investičními pří-
ležitostmi, které se ve městě 
nacházejí v podobě pěti výhle-
dových ploch pro podnikání  
a pěti průmyslových a ko-
merčních ploch. Před předsta-
viteli státu a kraje zdůraznil 
potřebu řešit nedobrou úro-
veň dopravní infrastruktury  
v regionu, mj. rozšířením silni-
ce I/11 (směr Opava), nutnost 
podpory sociálního podnikání 
například ve formě „sociální-
ho zemědělství“, v němž může 
najít uplatnění řada dlouhodo-
bě nezaměstnaných, a naopak 
zdůraznil vysokou kvalitu 
životních podmínek, kterou 
Bruntál nabízí. 

„My prostě musíme získat 
podporu státu a kraje, nemůže-
me být nerozvinutou enklávou 
kraje, které se vyhýbá veškerá 
podpora, směřující do reali-
zace takových projektů, jako 
je příprava průmyslové zóny 
Barbora a podobně,“ apeloval 

starosta Bruntálu na hejtmana 
a vládního zmocněnce. 

S diskuse vzešel soubor přání, 
požadavků a výhrad, přičemž 
Jiří Cieńciała slíbil, že se všemi 
bude pracovat. Nejžádanější 
prioritou, na níž se jednoznač-
ně shodli zástupci veřejného 
i podnikatelského sektoru, 
bylo stanovení krátkodobých 
a dlouhodobých cílů; defino-
vání úkolů pro samosprávy 
měst a kraje, realizovatelných  
v horizontu tří let. Dalšími pri-

oritami bylo dosažení daňové  
a právní stability a podpora ži-
vota na venkově ze strany státu.

Po celou dobru konference 
probíhal v předsálí miniveletrh 
investičních příležitostí. Měs-
to se prezentovalo materiály 
Bruntál – Příležitost – Oppor-
tunity s nabídkou čtyř, resp. 
pěti investičně využitelných 
ploch a dalšími materiály za-
měřenými na atraktivity města 
v oblasti životních podmínek  
a turistického ruchu. 

Městská nemocnice do roku 1935.

Investiční konference, na níž se výrazně prezentovalo město 
Bruntál, Get More se konala v úterý 3. června v Ostravě.   Foto: jo

Pokračování z titulní strany

Nemocnice (2. pokračování)
Text: Ľubica Mezerová, Kolektiv autorů publikace 100 let nemocnice s poliklinikou v Bruntále z roku 1985, 
 foto: archiv Muzea v Bruntále.


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 82. část
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Květiny oživí přes léto město
V parčíku v ulici Fügnerově a v přední části městského 
parku v ulici Kavalcově aktuálně probíhá příprava záhonů 
na letní výsadby. 

Záhony se o prázdninách 
rozzáří směsí čtrnácti letni-
ček, speciálně sestavených 
pro rychlý nástup barevných 
květů. Jedná se o tzv. dyna-
mické zakládání květnatých 
společenstev. Tento směr 
rozvoje zeleně se dostává do 
popředí a stává se výrazným 
prvkem v utváření veřejného 
prostoru měst. Vzhled celku, 

poutající pozor-
nost barvami  
a vizuálními 
změnami v prů-
běhu sezony, 
navozuje atmo-
sféru příjem-
né letní louky  
v kontrastu  
s okolním se-
čeným trávní-
kem. Barevné 
květy jsou k vi-
dění v průběhu 
celé sezony až 
do posledních 
říjnových dní. 

V tomto roce se jedná o let-
ničky, v letech následujících 
bychom rádi doplnili do ve-
řejné zeleně chybějící patro 
cibulovin a trvalek. V červ-
nu ozdobí sloupy veřejného 
osvětlení na náměstí Míru  
a v přilehlých uličkách roz-
kvetlé výsadby pelargonii  
a dalších doprovodných letni-
ček. 		                (LW)

Hudební odpoledne rozeznělo park
Hudební odpoledne se konalo poslední květnovou středu 
od 14 hodiny se park v Kavalcově ulici zaplnil stovkami lidí, 
které přilákal hudební program, tradiční jarmark nabízející 
rukodělné a skutečně zajímavé produkty a také dětský den, 
který pořádalo Roští.

Park se v sobotu zaplnil 
dospělými, kteří si přišli po-
slechnout zajímavé kapely  
a také dětmi, které zase při-

lákaly především soutěže, 
ukázky techniky hasičů, před-
stavení techniky vodních zá-
chranářů a další. 		 (lc)

valého mesoseptického sálu 
byla vybudována laboratoř, 
naproti ní byly místnosti pro 
elektroléčbu, diametrii, fa-
zradiraci, galvanizaci a léčbu 
horským sluncem. Také byly 
další vyšetřovací místnosti, 
tři pokoje pro sekundární 
lékaře, rozšířeny prostory 
klauzury řádových sester  
a vybudováno několik dal-
ších pokojů pro všechny tří-
dy pacientů. Do lůžek byly 
vložené tenké olověné desky 
proti průniku radonu.  Po 
přebudování ústředního 
topení byla většina pokojů  
a sálů vytápěna horkou vo-
dou, pouze na chodbách  
a schodištích zůstalo níz-
kotlakové parní topení. Do 
budovy – pokojů, vyšetřova-
cích prostor, operačních sálů, 
prostor pro sestry a lékaře 
byl zaveden rozvod studené 
a horké vody, v koupelnách 
bylo osazené nové zařízení. 
Nemocnice tím byla rozší-
řena na 200 lůžek a patřila  
k nejmodernějším nemocnič-
ním zařízením v pohraničí. 
Její budova představovala tří-

podlažní dům se dvěma stej-
ně vysokými křídly směrem  
k západu, krytý sedlovou stře-
chou. Sociální zařízení byla 
umístěna na konci chodeb  
v přístavcích. Okna v jižní tře-
tině byla větší jako v střední  
a severní části hlavní budovy. 

Na hlavní fasádu k Nádražní 
ulici byl umístěn portik hlav-
ního vstupu a mezi okna dru-
hého patra, odděleného od 
spodních podlaží výraznou 
římsou, byl vložený velký 
polychromovaný znak města 
Bruntálu z umělého kamene. 

Po přestavbě nemocnice bylo 
v roce 1937 ošetřeno již 3389 
nemocných. Vedení města 
uvažovalo ještě o přístavbě 
dalšího křídla pro nemocné  
s vnitřními chorobami, což 
se kvůli válečným událostem 
již nezrealizovalo. 

Nádražní ulice s nemocnicí po roce 1937.

Výsadby květin oživí prostranství ve Fügne-
rově ulici (na fotografii) a v městském parku  
v Kavalcově ulici. 			     Foto: lc

Hudební odpoledne v parku si nenechaly ujít stovky lidí. Akce 
se konala už počtvrté a letos připadla na poslední květnovou 
sobotu.                                                                                    Foto: lc



Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 82. část



La Gioia

ATMO music
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Hudební účast slavností ori-
ginálním způsobem ozdobí 
zahraniční hosté. Především 
to bude slovenská skupina  
La Gioia, která prezentuje 
hudební styl spojující operu  
a populární hudbu. Repertoár 
skupiny tvoří nejenom skladby 
světové hudební scény, ale také 
pozoruhodné úpravy známých 
slovenských a českých hitů. 
Tenor a dva barytony, navíc  
v podání sólistů Slovenského 
národního divadla a Státní 
opery v Banské Bystrici, při-
praví nevšední zážitek, který 
by si diváci neměli nechat ujít. 

Klauniáda pro děti, kouzel-
nická škola a diskotéka s te-
tou Ditou  

Přehlídka policejní techniky 
a služební kynologie odstartu-
je odpoledne, které je v pátek 
určeno převážně dětem. 

Zábavu a radost přinesou dě-
tem Dětské radovánky, kde si 
děti užijí kouzelnickou školu  
s klaunem Kukem, veselé sou-
těže s vodníkem Čendou a dět-
skou diskotéku s tetou Ditou.

V zámku a zahradách si 
užijí děti i divadelní diváci

Městské slavnosti v Bruntále 
se budou letos odehrávat tra-
dičně především na náměstí 
Míru a v zámeckých zahra-
dách. Nově bude využitý i pro-
stor kočárovny v zámku, kde 

uvedou divadelní představení 
místní ochotníci a také autor-
ské čtení Jana Vavříka z jeho 
knihy. Sobotní dopolední pro-
gram v zámku připravuje Stře-
disko volného času Bruntál a je 
určen rodinám s dětmi.

Pořadatelé se snažili, aby si 
v programu slavností vybral 
každý. Kromě festivalového 
charakteru hudebního dění  
v centru města jsou připraveny 
i klidnější místa s rodinným 
programem. V zámecké za-
hradě tak návštěvníci mohou 
v neděli dopoledne vidět do-
bová řemesla, tance, divadla  
a hudbu, kterou si připomene-
me příchod slovanských věro-
zvěstů. K této akci jsou samo-
statné plakáty (viz str. 16). 

Bruntálské kapely na scéně
Oblíbená swingová a blu-

egrassová hudba bude hrát  
v sobotu i v neděli. Na pódiu 
se vystřídají místní kapely 
Arrest, Quartetovo Schuber-
to, Swing kvartet, Noir Voir 
a Minute to Escape. Jedním 
z vrcholů může být výroční 
koncert bubeníků Jumping 
Drums, kteří letos slaví pat-
náct let od vzniku kapely. 
Daleko větší výročí založení 
kapely slaví na Dnech města 
i bruntálská kapela Generace 
75. Její lídr Petr Krč sice při-
znává, že kapela slaví 40 let, 
ale dlouho mezitím nehrála, 

neboť muzikanti se pak věno-
vali dalším kapelám. Nicmé-
ně, už loni skupina ukázala, 
že hrát umí a letos se můžeme  
v pátek těšit, co si připravila. 
Jejím hostem bude i zakláda-
jící člen kapely Zdeněk Krásný 
se svým minirecitálem. 

Dechovka, sbory, swing  
i hudba 60. let

Střední a starší generaci 
může potěšit možnost srov-
nání Městské dechové hudby 
z Bruntálu a slovenské Často-
vanky z obce Častová u Pezin-
ku v sobotním programu. Na 
Uhlířském vrchu v kostele se 
bude konat v neděli odpoled-
ne už tradiční koncert pěvec-
kých sborů, kde kromě brun-
tálského zazpívají ještě sbory  
z Gaszowic a Uničova. Zá-
kladní umělecká škola vypra-
vuje na koncert zdarma auto-
bus s odjezdem od zámku ve 
14:30 hodin.  

Koncertní program ve sty-
lu hudby 60. let plný energie 
a muzikantské profesionality 
předvede kapela Made in 60 ś, 
jejímž lídrem je kytarista sku-
piny Kryštof Evžen Hofmann.  
Zazní skladby kytarových le-
gend jako Eric Clapton, Chuck 
Berry, Led Zeppelin nebo Jim-
mi Hendrix. 

Sportovci se předvedou 
Během městských slavnos-

tí se odehraje několik spor-
tovních událostí. Sportovní 
hala bude po dva dny hostit 
basketbalový turnaj. V pá-
tek dopoledne se přímo na 
náměstí utkají žáci škol ve 
vybíjené. Pak přijde na řadu 
Večerní běh Bruntálem pro 
dvanáct kategorií závodní-
ků. 43. ročník letos ve spo-
lupráci s městem připravuje  
TJ Olympia Bruntál. V sobot-
ním programu se předvedou 
sportovkyně trenérky Evy Mi-
strové, Škola Jiu-Jitsu a Karate 
Bruntál a tanečníci z In Moti-
on Robina Valáška. Bohatý je 
i doprovodný program, který 
je uveden na plakátech. K ně-
kterým akcím budou vylepe-
ny ještě samostatné plakáty  
a k dispozici návštěvníkům 
budou také letáky s časovým 
harmonogramem.

Program slavností je na po-
slední straně novin. Sledujte 
web i profil události Dny měs-
ta na facebooku, kde najdete 
aktuální informace.          

		                 -dd-

Městské slavnosti budou v Bruntále 19. až 21. června

Projekt „Dny města Bruntálu – slavíme s polskými přáteli“, reg. č. CZ.3.22/3.3.07/15.04549, je spolufinancován 
z Evropského fondu pro regionální rozvoj.

Odhalení pamětní desky
Den před městskými slav-

nostmi, 18. června v 11 ho-
din, se uskuteční odhalení 
pamětní desky Janu Kubi-
šovi v budově základní školy  
v Okružní ulici. Jan Kubiš 
byl vojákem 34. pěšího plu-
ku, který byl od roku 1938 
dislokován v Bruntále. Spolu 
s Jozefem Gabčíkem provedl 
27. 5. 1942 atentát na Rein-
harda Heydricha v Praze.
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Ovace vestoje ukončily 
divadelní sezonu

Poslední představení Cena za něžnost uzavřelo pro letošní 
sezonu 13. května cyklus večerních předplatitelských cyklů  
v Městském divadle Bruntál. 

Hra zachytila téměř třicetile-
tý vývoj vztahu matky a dcery 
a v hlavních rolích účinkovali 
Jana Janěková, Jitka Čvanča-
rová a Alexej Pyško. Výkony 
herců odměnili diváci potles-
kem vestoje, jako se stalo ně-
kolikrát také během uplynulé 
sezony. 

Pořadatelé z oddělení kultu-
ry připravili pro diváky anke-
tu spokojenosti s jednotlivými 
tituly a také s náměty do další 
sezony. „Podle prvních odpově-
dí jsou reakce převážně kladné 
a diváci byli s nabídkou titulů 
v rámci předplatného i mimo 
něj spokojeni, což nás nesmír-
ně těší,“ řekla Dita Dulovcová 
z oddělení kultury. Pokud má 

někdo zájem se ankety zúčast-
nit, může tak učinit prostřed-
nictvím webu města nebo 
napsáním e-mailu přímo do 
divadla: divadlo@mubruntal.
cz.  Výsledky ankety budou po 
vyhodnocení zveřejněny na 
webu města.

„Děkujeme divákům za skvě-
lou atmosféru, kterou jako 
publikum při představeních 
během sezony vytvářeli. Letos 
jsme měli více předplatitelů jak 
v ročním, tak v obou sezonních 
cyklech, v podzimním i jarním. 
V současnosti připravujeme 
novou sezonu. Věříme, že di-
váky zaujme. Veškeré podrob-
nosti zveřejníme během léta,“ 
dodala Dita Dulovcová.       (zr)

Letní stanový tábor MST v Jevíčku
Spolek Moravskoslezští táborníci (MST) z Bruntálu pořádá 
25. turnus letních stanových táborů ve Vísce u Jevíčka  
v okrese Svitavy pro děti a mládež od 6 do 18 let.  

Pro táborníky je připraven 
pestrý všeobecný tábornický, 
turistický a sportovní pro-
gram s  celotáborovou hrou 
Stroj času. Nebudou chybět  
i tradiční aktivity – jedno-
denní výlet autobusem, ná-
vštěva aquaparku, projížďka 
na koních, noční hra, tábo-
rák, zpívání při kytaře a dal-

ší. Tábor se koná ve dnech  
2. až 14. srpna a stojí 3 750 
Kč. Bližší informace nalez-
nete na webových stránkách 
MST – www.mstbruntal.cz – 
nebo můžete přímo kontak-
tovat hlavního vedoucího tá-
bora Mgr. Antonína Zgažara 
(zgazar@email.cz, tel. 604 83 
02 83). 

Popusťte uzdu fantazii,
malujte a vytvářejte vodníky

U příležitosti 5. ročníku konání Vodnického splavu aneb velkého 
setkání vodníků na Slezské Hartě, který se uskuteční od 14. do 
18. července, vyhlašuje Mikroregion Slezská Harta rukodělnou 
soutěž na téma: Vodníčci, bludičky a jejich kamarádi. Postavičky 
nebo koláže mohou být vytvořeny z libovolných materiálů, 
záleží na fantazii, zručnosti a kuráži autorů. 

Podmínky:
soutěž probíhá od 20. dub-

na až do 5. června, účastnit 
se mohou skupiny dětí (tří-
dy, družiny atd.) ve věku 6 až  
15 let ze všech základních 
škol v Mikroregionu Slezská 
Harta. Důležité je označení 
třídy či skupiny, věk, název 
školy. Rozsah práce: maxi-
málně jedna práce pro jednu 
skupinu (postavička do veli-
kosti 40 cm, koláž maximálně 
60 na 60 cm). 

Své práce sou-
střeďte pro-
s t ř e d n i c t v í m 
svých učitelů  
a vychovatelů na 

jednom místě určeném vede-
ním školy. Všechny odevzda-
né práce budou vyhodnoceny 
a vystaveny po celou dobu 

Vodnických oslav v Les-
kovci od 14. do 18. července. 
Na podzim, přesný termín je  
v jednání a včas bude uveřej-
něn, také v Bruntále v pro-
s t o r á c h 
městského 
d i v a d l a . 
Podrobné 
informace 
na tel.: 736 
210 798, 
777 249 
723. 		
              (zr)

Setkání pečujících o seniory 
s Alzheimerovou chorobou

Fosamina, o. p. s., zve na setkání pečujících o seniory  
s Alzheimerovou chorobou nebo jiným druhem demence, 
které se uskuteční ve čtvrtek 18. června v 16 hodin. 

Pokud pečujete doma o blízkého člověka s demencí nebo Alz-
heimerovou chorobou, máte zkušenosti, rady a postřehy, které 
můžete předat. Pokud vás zajímá, jak to zvládají druzí a rádi 
byste se setkali s ostatními pečovateli je toto setkání určení 
právě pro vás. Schůzka se bude konat v Okružní 20 v Bruntá-
le – v klubovně o. s. Heda v 1. patře v Domě s pečovatelskou 
službou. Informace na tel.: 603 816 550. 		              (zr) 

Kloboukový majáles
Mexický či jiné srandovní klobouky, ty jste mohli vidět dne 

15. května na bruntálském náměstí Míru, kde se poprvé konal 
Kloboukový majáles. Bruntálské základní školy zde prezen-
tovaly svou práci. Každá ze škol měla svůj stánek, ve kterém 
nejen vystavovala své výrobky, ale také je nabízela účastní-
kům majálesu. Žáci naší školy Cihelní ve výtvarné výchově 
vyráběli náramky a malovali na trička. Redakce Cihláčku při 
prodeji moc ráda pomohla. Jak možná víte, toho dne se volil 
král a královna majálesu a my jsme s nimi udělali rozhovor:

Líbila se Vám jízda kočárem?
Král: Jízda byla sice trochu divočejší. Koníčci Ondrášek  

a Jurášek byli hodní, ale trošku se báli lidí. Náš Oscar to zvlá-
dl prvotřídně.

Královna:  Taky to bylo krásné. Krásný zážitek, hodně lidí,  
i to počasí nám vyšlo, takže z vršku vozíku to vypadalo hezky.

Jaké je to pro Vás být středem pozornosti?
Král: Tak být středem pozornosti je vždycky milé, člověk to 

nesmí přeceňovat, ale samozřejmě je to pohoda.
Královna: Taky, je to pohoda.
Jak jste se cítili, když jste byli zvoleni králem a královnou?
Král: Tak nejprve jsme se trochu lekli té odpovědnosti, jak to 

kralování zvládneme, ale teď, když už jsme v tom, tak si věříme.
Doufáme, že jste si rozhovor s králem a královnou užili.  

A jestliže jste si nestihli zakoupit tričko od našich žáků na 
majálesu, máte možnost 11. června, kdy se v čase od 16 do 
19 hodin můžete vypravit na náš již tradiční každoroční jar-
mark. Na tom letošním s podtitulem Cesta kolem světa se 
můžete těšit také na japonskou čajovnu, projížďku na koni, 
skákací hrad a řadu dalších dílen a aktivit, jejichž tvář nechá-
me zahalenou tajemstvím. Přijďte a odhalte je.                      

Redakce Cihláčku

Jeden z titulů uplynulé divadelní sezony Hledám děvče na boogie-
-woogie. 				                 Foto: archiv

Školáci píší noviny
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Nesrovnalosti s trhovci
V pondělí 18. května ráno 

řešili nesrovnalosti mezi tr-
hovci na Palackého náměstí. 
Jeden z prodejců dostal po-
kutu za neoprávněný zábor 
veřejného prostranství, při-
čemž vadný stav měl napra-
vit do jedné hodiny. Jelikož 
se tak po uplynutí této lhůty 
nestalo, strážníci mu uloži-
li zaplatit druhou finanční 
sankci.  

Muž pomoc odmítl
V průběhu minulého týd-

ne byli strážníci několikrát 
upozorněni na hendikepo-
vaného muže (ročník 1956), 
který ležící nebo sedící na 
veřejných prostranstvích 
nenechal chladnými ko-
lemjdoucí občany. Strážníci 
muži v rámci svých možnos-
tí pomohli, případnou lékař-

skou pomoc však vždy od-
mítl s tím, že „mu nic není“. 

Alkohol na veřejnosti láká
Také v minulém týdnu 

městští policisté několikrát 
řešili porušení obecně zá-
vazné vyhlášky zakazující 
konzumaci alkoholu na vy-
braných veřejných prostran-
stvích. Například ve středu 
20. května večer byli z tohoto 
důvodu již poněkolikáté za 
budovou domova důchodců, 
kde dva mladí muži (ročníky 
1995 a 1994) popíjeli veltlín-
ské zelené. O víno mladíci 
přišli a nyní je čeká předvo-
lání správním orgánem. 

Na chodbách radnice chtěl 
spát

Ve čtvrtek 21. května od-
poledne strážníci vykázali 
z budovy městského úřadu 

muže (ročník 1959), který 
si radniční chodbu popletl  
s noclehárnou. 

Odpad místo na sběrný 
dvůr házel do kontejneru

Nájemník (ročník 1970) 
bytu v Dlouhé ulici naházel 
kusy nábytku do kontejne-
ru, přičemž tento rozměrný 
odpad měl správně odvézt 
na sběrný dvůr. Městští poli-
cisté na něj v pátek 22. květ-
na přišli, uložili mu zaplatit 
pokutu a zlikvidovat odpad 
řádným způsobem. 

Nový koš už zničili vanda-
lové

Přestože ještě nebyla de-
finitivně ukončena stavba 
bruntálského dopravního 
terminálu, vandalové už 
nenechali na pokoji zbrusu 
nový mobiliář – o víkendu 

vyvrátili nově nainstalova-
ný odpadkový koš. Strážníci 
případ vandalismu v sobotu 
23. května zdokumentovali 
a informace předali správě 
majetku města. 

Posilovací stroj, který vyšel bez-
mála na třicet tisíc korun, byl, 
stejně jako další posilovací stroje, 
pořízen v rámci projektu „Chce to 
více pohybu“. Stroje v parku jsou 
hojně využívané k procvičování 
dospělými i dětmi. Je tedy smutné, 
že se stále najdou lidé, které napad-

ne poškozovat zařízení, která mají 
sloužit všem. Na krádež se přišlo 
na konci května, nahlásil ji jeden 
ze sportovců, který chodí do parku 
běhat. Pokud by  někdo věděl, kde 
se aktuálně rameno nachází, ať na-
hlásí nález odboru Správy majetku 
MěÚ.                                           (lc)

Rameno z posilovacího stroje zmizelo
Dosud neznámý pachatel si odmontoval jedno rameno z posilovacího stroje, které jsou v městském parku v Kavalcově ulici 
nainstalované od loňského roku. 

Žena chodí po domech a sbírá chléb, údajně pro Stanici přírodovědců
Se ženou, jež chodí po domech ve městě a vydává se za dobrovolnici, která vybírá tvrdý chleba a pečivo pro zvířata ve Stanici 
přírodovědců působící pod Střediskem volného času v Bruntále, p. o., se v minulých dnech setkalo několik lidí. 

Žena zazvonila u jejich dve-
ří a žádala je o chléb pro zví-
řata žijící ve stanici, vedoucí 
stanice Marcela Rozpýmová 
se však od něčeho takového 
důrazně distancuje: „Nikdy 
jsme takovým způsobem nic 
nevybírali a dělat to ani ne-

budeme. Pokud nám chce ně-
kdo pro zvířata něco darovat, 
samozřejmě budeme rádi. Ale 
ať nám to donese buď přímo 
na stanici na Petrině, nebo 
nám zavolá a na předání se 
domluvíme. Rozhodně ale nic 
nevybíráme způsobem, že by-

chom chodili po domech a na 
lidi zvonili,“ zdůraznila Mar-
cela Rozprýmová. Zároveň 
vybídla, aby lidé, v případě, 
že na ně někdo bude s podob-
nou žádostí zvonit, kontak-
tovali bez váhání Policii ČR. 
„Policisty jsme na základě 

upozornění od lidí už infor-
movali, ale je podstatné, aby 
dostali hlášení přímo od lidí, 
po kterých bude ona dotyčná 
něco chtít, a chytili ji přímo 
při činu,“ doplnila Rozprý-
mová.

		                 (lc)

Nové informační letáčky pro návštěvníky města
Město Bruntál připravilo v rámci projektu „Navštivte Bruntál“ pro své návštěvníky a obyvatele tři nové informační letáčky – 
Sport a volný čas, Toulky kolem Bruntálu a TOP akce.    

První letáček s názvem 
„Sport a volný čas“ informuje 
o sportovních zařízeních ve 
městě.  Jsou zde uvedeny ná-
zvy a kontakty na sportovní 
zařízení, včetně jejich zazna-
čení v mapě. V druhé tiskovi-
ně „Toulky kolem Bruntálu“ 
se návštěvníci mohou dočíst 
o zajímavých tipech na tu-

ristické výlety v okolí měs-
ta. Nechybí zde délka trasy 
ani časová náročnost každé 
vycházky. Poslední letáček 
informuje o „Tradičních, 
Oblíbených, Pravidelných“ 
akcích konaných v Bruntá-
le. Všechny tři letáčky jsou 
v česko-polské jazyko-
vé mutaci, takže je mo-

hou využít i návštěvníci  
z Polska. Doplňuje je záložka 
do knihy s fotografiemi měs-
ta. Doufáme, že se propagač-
ní materiály budou líbit nejen 
turistům a poskytnou všem 
užitečné informace. 

		             (JCH)

Letáčky byly vydány 
v rámci projektu „Na-
vštivte Bruntál“, reg. č. 
CZ . 3.22/3. 3.07/14 .0 4 455,  
který je spolufinancován  
z Evropského fondu pro regi-
onální rozvoj. 

Vandalové řádili v areálu no-
vého dopravního terminálu. 
                      Foto: MěP Bruntál

Stávající stav po-
silovacího stroje 
v parku v Kaval-
cově ulici. Jedno  
z ramen někdo od-
montoval. 
            Foto: archiv

Informační servis Městské policie Bruntál
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První várka alarmů rozdána, 
vyrobena je už druhá

O osobní alarmy, o které si bruntálští senioři mohli zdarma 
žádat, byl a stále je velký zájem. Prvních sto kusů bylo rozdáno 
během několika týdnů a město ihned po rozebrání objednalo 
další stovku, která už je vyrobená. 

Bezpečnostní osobní alarm, 
jehož hlasitým zvukem je 
možné zahnat zločince při 
přepadení nebo si přivolat po-
moc při nějaké jiné neočeká-
vané události, pořídilo město 
Bruntál v rámci prevence kri-
minality. První stovka alarmů 

je aktuálně rozebrána a město 
hned vzápětí objednalo dal-
ší stovku. Alarmy si mohou 
senioři vyzvedávat přímo ve 
služebně strážníků Městské 
policie na náměstí Míru nebo 
u sociálních pracovnic na 
Městském úřadě, sociálním 
odboru, oddělení sociálních 
služeb v budově A. Při předá-
ní osobního alarmu se senior 
dozví, jak alarm použít – což 
není nic komplikovaného, sta-
čí pouze zatáhnout za tkanič-
ku. Alarm lze použít opakova-
ně. Další z řady výhod je i jeho 
skladnost, vejde se do kapsy, je 
možné jej připnout jako přívě-
sek ke klíčům nebo ke kabelce 
či jakékoli tašce.                 (TR)

Jubilanti v květnu
102 let
Ladislav Košík
96 let
Ludmila Vlčková
95 let
Zdenka Orálková
94 let
Anton Henč
91 let
Anna Vítková

90 let
Jan Kantor
Libuše Černá
85 let
Emilie Tichá
80 let
Bohuslav Nosek
Vlasta Baráková
Anna Ryšánková
Jiřinka Dudková
Marie Šutovská
Ludvík Horáček

Osudový Kunov

Po železnici přijel do Kunova 
v roce 1946 pracovat spolu se 
svými přáteli do tehdy pro-
sperující továrny Jan Kantor, 
který v měsíci květnu oslavil  
v plné síle významné život-
ní jubileum. V Kunově se 
též setkal se svou celoživot-
ní partnerkou a společně zde 
vychovali dva syny. Vitální 
devadesátník nezapře, že jeho 
velkou zálibou byl sport, pře-
devším kopaná. Aktivně hrál 
za TJ Sokol Nové Heřminovy 
až do svých 47 let, rovněž se 

věnoval trenérské činnosti  
a radost mu přinášelo i to, že 
ve svých synech měl fotbalo-
vé následovníky. Při posezení  
s gratulanty oslavenec nostal-
gicky zavzpomínal na dobu, 
kdy továrna v Kunově vyrá-
běla, lidé zde našli práci a Ku-
nov žil pestrým společenským  
a kulturním životem. Gratu-
laci přijal i od místostarosty 
města Vladimíra Jedličky, kte-
rý popřál oslavenci do dalších 
let především pevné zdraví  
a životní optimismus.           (EM)

Květnovou oslavu sto-
druhých narozenin uspo-
řádali Ladislavu Košíkovi 
rodinní příslušníci spolu 
s pracovníky Centra soci-
álních služeb pro seniory 
Pohoda, kde je spokoje-
ným obyvatelem již čtvr-
tým rokem. Oslavenec, 
který celý život pracoval  
v řadách četnictva, je 
stále rád obklopen lid-
mi, takže si tyto slav-
nostní okamžiky užíval. 
Výjimečnost životního 
jubilea zdůraznil ve své 
gratulaci nejstaršímu ob-
čanu žijícímu na území 
města Bruntál i starosta  
Ing. Petr Rys, MBA.   (EM)

Nejstarší obyvatel Bruntálu 
je zase o rok starší

Výstava ilustrací v knihovně
Městská knihovna Bruntál zve všechny na výstavu Ilustrace 

Jiřího Fixla. Výstava je putovní a v Bruntále bude přístupná  
v prostorách knihovny k vidění od 1. do 30. června vždy 
během otvírací doby knihovny. (zr) 

Oslavenec Jan Kantor (vlevo) na fotografii s gratulantem mís-
tostarostou Vladimírem Jedličkou.                                    Foto: EM

Ladislav Košík oslavil v květnu 
stodruhé narozeniny.       Foto: PR

Rozloučili jsme se
13. 5. Vladimír Hruška (1965) Bruntál, 14. 5. Marie 
Župková (1938) Bruntál, 15. 5. Eliška Tomancová (1923) 
Bruntál, Zdeněk Nábělek (1947) Bruntál, 18. 5. Marie 
Miklošová (1943) Břidličná, 19. 5. Karel Tulpík (1924) 
Bruntál, Zdenka Zaoralová (1923) Vrbno pod Pradědem, 
20. 5. Marie Bečáková (1922) Bruntál, 22. 5. Petr Ferenčík 

(1928) Bruntál, Aloisie Growková (1947) Vrbno pod Pradědem, 
23. 5. Jan Lakomý (1932) Staré Město, 25. 5. Bohumil Krumpolc 
(1929) Bruntál, 26. 5. Jaroslav Pudil (1951) Křišťanovice.

Zájemci si osobní alarm mo-
hou vyzvednout ve služebně 
Městské policie Bruntál na ná-
městí Míru nebo kontaktovat 
pracovnice sociálního odboru 
MěÚ Bruntál. 	  Foto: archiv
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Venkovní cvičení 
s instruktory ve wellness

V rámci rozšíření nabídky pro zákazníky Wellness centra 
Bruntál bude v letních měsících fungovat již od 10. června 
venkovní cvičení. 

„Chceme do programu  
a akcí zařadit něco nového, 
co by návštěvníkům zpestři-
lo dobu pobytu ve wellness, 
a to možnost cvičení ve ven-
kovní části wellness centra 
na trávě, podobně jako bývá 
na dovolených u moře,“ řekla  
Ing. Zuzana Derychová. Cvi-
čení bude s instruktory centra 
Bizon fitness. Pro návštěv-
níky bude cvičení zdarma 
v rámci vstupu. „Prozatím 
máme předběžně naplánova-
né středy vždy od 17:30–18:30 
a soboty od 10 do 11 hodin.  

V nabídce bude zpočátku 
Funkční trénink a Powerjóga,“ 
doplnila Zuzana Derychová. 
Další nabídka cvičení bude 
pružně přizpůsobena dle po-
žadavků a samozřejmě i schop-
ností zákazníků. V případě 
špatného počasí se lekce venku 
neuskuteční. „Akce by mohla 
být pro lidi zajímavá především 
v červenci a srpnu vzhledem  
k akci, která bude probíhat,  
a to 5 za cenu 3 – tedy pět hodin 
pobytu ve wellness za cenu tří-
hodinového vstupného,“ dodala 
Derychová.                           (lc)

Nohejbalový turnaj otců a synů
TJ Olympia Bruntál – oddíl ČSRS zve na X. ročník nohejba-

lového turnaje Otec a syn, který se koná v sobotu 27. června 
od 9 hodin na nohejbalových kurtech Základní školy v Jesenic-
ké ulici. Startovné je 200 Kč za dvojici. Každý účastník obdrží 
zdarma občerstvení. Nejlepší dvojice se mohou těšit na ceny  
a pro všechny bude připravena tombola. Přihlášky mohou zá-
jemci posílat na e-mail: cstv.bruntal@iol.cz do 22. června.    (ju)

Turnaj ve vybíjené pro školáky
ZŠ Petrin, Školní 2, pořádá ve spolupráci s městem Bruntál 

turnaj ve vybíjené, který se bude konat v pátek 19. června od  
9 do 12:30 hodin pro žáky 4. a 5. tříd základních škol z Bruntá-
lu. Turnaj se bude konat na náměstí Míru, v případě nepřízně 
počasí v tělocvičně na Petrině. Diváci a fanoušci sportu jsou 
srdečně zváni k fandění. 				                (zr)

Pět hodin za cenu tří ve wellness
Pět hodin relaxace, zábavy a opalování si můžou užít všich-

ni návštěvníci Wellness centra Bruntále v průběhu července  
a srpna za cenu tříhodinového vstupného. Akce neplatí při plné 
kapacitě areálu, platí pro jednorázové vstupné a není slučitelné  
s jinými akcemi. 					                (zr)

Mistrovství ČR v karate
V Brně v sobotu 23. května proběhlo Mistrovství ČR v karate stylu goju – ryu. Na tento turnaj se nominovalo 17 závodníků  
z Klubu karate - dó Bruntál. Samotného mistrovství se zúčastnilo 14 členů. Vít Žatka zde působil v roli hlavního rozhodčího.

Hned v úvodní disciplíně, 
kihon – ido žáků do 8 let, bral 
Bruntál svoji první medaili,  
a to bronzovou zásluhou Ště-
pána Šebka. Stejnou medaili 
získala i Valentýna Macková 
v kihon – ido žáků 9 – 11 let. 
V disciplíně kata nejlepšího 
umístění dosáhly Marie Ku-
čerová v žákyních a Tereza 
Sikorová v dorostenkách. Obě 
skončily na 5. místě. Klára Do-
čková a Valentýna Macková 
vypadly v úvodních kolech. Po 
slavnostním nástupu, kde byl 
předseda bruntálského klubu 
Vít Žatka oceněn předsedou 
svazu za rozvoj karate v ČR, 
začal blok zápasů kumite.

V kumite žáků nad 35 kg se 
na medailové pozice prosadili 
bratři Vodičkové. Jediný sou-
peř, na kterého nestačili, byl 
Výlet z Kyjova. Denis s Výletem 
prohrál v 1. kole 0:8. V oprav-
ných zápasech již nezaváhal 
a vybojoval 3. místo. Alex své 
účinkování dotáhl až do finále. 
I on se však nedokázal účinně 
bránit proti Vytiskovým ko-
pům mawaši - geri na hlavu  
a prohrál 0:6.

Do kumite dorostenek BRH 
se nominovaly Tereza Si-
korová a Adéla Matušková. 
Nad jejich síly byly závodnice  
z Českých Budějovic. V kumi-
te dorostenců do 45 kg Filip 
Dvořák se v úvodním boji sice 

ujal vedení 1:0 nad českobu-
dějovickým Pletkou, ale před 
koncem si neuhlídal soupeřův 
kop na hlavu a byl vyřazen.

V kumite žen BRH se navrá-
tivší Štěpánka Šajnarová pro-
bojovala do finále. S Veithovou 
z Č. Budějovic vedla vyrovnaný 
boj. Veithová potvrdila svoji roli 
favoritky a zvítězila těsně 1:0.

Zápasy mužů 
Vrcholem mistrovství jsou 

zápasy mužů. Tyto boje probí-
haly před kamerami České te-
levize. V kumite mužů nad 75 
kg Bruntál reprezentovali Jiří 
Panáček a Lubomír Vaverka. 
Oba se bez problému probojo-
vali do semifinále. Zde Panáček 
porazil Ištvánka z Hodonína 
1:0. Vaverka podlehl J. Kočímu  
z Č. Budějovic a odvezl si  
z Brna 3. místo. Finále této 
kategorie bylo reprízou finále 
ME. Zápas však nebyl tak dra-
matický a vyhecovaný. Zápas 
nabral na dramatičnosti až ke 
konci, kdy se už muselo roz-
hodnout o titulu. Panáčkovi 
se 36 sekund před koncem po-
vedlo získat bod úderem gja-
ku – cuki na hlavu. Své vedení 
navýšil 10 vteřin před koncem, 
když úspěšně kontroval Kočí-
ho útok. Vedení udržel do kon-
ce zápasu a získal pro bruntál-
ské karate zlatou medaili.

Bojů v kumite mužů do  
75 kg se za Bruntál zúčastni-

li Šimon Chmelár 
a David Dvořák. 
Chmelár ve čtvrt-
finále podlehl 
Kočímu 3:7. Díky 
postupu Kočího 
do finále mohl bo-
jovat o třetí místo. 
V samotném boji 
o „bednu“ porazil 
1:0 Kříže z Rosic. 
Dvořák se probo-
joval do finále z druhé stra-
ny nominačního pavouka. 
Ve finále mezi Dvořákem  
a Kočím se ani jeden ze soupeřů 
nehrnul do útočení, za což byli 
oba napomínáni rozhodčím. 
Až po druhém napomínání se 
začalo bojovat. Kočímu se po-
vedlo zabodovat před koncem 
utkání a získat titul mistra ČR.

Závěrečnou kategorii MČR je 
kumite mužů BRH. I zde měli 
bruntálští karatisté dvojná-
sobné zastoupení – Dvořáka  
a Vaverku. A opět jim byl osud-
ný některý z bratrů Kočích  
z Č. Budějovic. Tentokrát Voj-
těch Vaverka s ním sice remí-

zoval v semifinále 0:0, ale čtyři 
z pěti rozhodčích vyhodnotili 
Kočího jako lepšího a posunuli 
jej do finále. Zde se opět stře-
tl s Dvořákem. I když zápas 
byl atraktivnější než předešlý 
finálový duel, výsledek byl to-
tožný – Kočí opět zvítězil 1:0  
a na Dvořáka zbylo další stří-
bro. Bruntálský klub získal 
na tomto mistrovství celkem  
1 zlatou, 4 stříbrné a 6 bronzo-
vých medailí. Nejlepší závodní-
ci z tohoto šampionátu můžou 
čekat nominaci na MS, které 
proběhne 27. až 29. listopadu  
v novozélandském Aucklandu. 	
		                   (vit)

Panáček v semifinále s Ištvánkem. Foto: archiv



Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

15. června 2015. 
Noviny budou v prodeji

od 24. června 2015.
Redakce uvítá vaše náměty 

a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: 
nasdomov@mubruntal.cz

Náš domov – noviny města Bruntálu • Periodický tisk územního samosprávného celku města Bruntálu • Vydává Městský úřad Brun-
tál, Nádražní 20, 792 01 Bruntál • Redakce a inzerce: Nádražní 20, 792 01 Bruntál, tel.: 554 706 398 • Redaktorka: Mgr. Lenka Caletková. •  
E-mail: nasdomov@mubruntal.cz, web: www.mubruntal.cz • Grafická úprava a tisk: Tiskárna K-TISK, Dolní 1452/11, 792 01 Bruntál • 
MK ČR E 11344 • Informace o předplatném a inzerci podává redakce • Redakce nemusí souhlasit se stanovisky uveřejněnými v příspěv-
cích dopisovatelů • Redakce si vyhrazuje právo na redakční úpravy textů, zároveň redakce nemusí zveřejnit všechny dorazivší příspěvky.

10. června 2015 					       14		  Náš domov 

Mistrovství ČR v moderní gymnastice
Máme za sebou MČR jednotlivkyň pro rok 2015. V letošním 
roce si postup na oblastních soutěžích vybojovalo pět našich 
závodnic, a to v kategorii nadějí mladších, kadetek starších  
a dorostenek. Každá kategorie měla svůj samostatný závod.

MČR KADETEK se konalo 
17. května v Třebíči za účas-
ti 42 závodnic, které se nej-
dříve představily v sestavách  
s kužely a švihadlem. Barbora 
Smékalová, která v této kate-
gorii soutěží prvním rokem  
a patří k nejmladším účast-
nicím, a Tereza Palupčíko-
vá, která již v loňském roce 
zaujala výbornými výkony.  
Z celého pole závodnic postu-
povalo do finále pouze 16 zá-
vodnic. Tereza i Barbora první 
sestavu s kužely zacvičily vý-
borně a mohly být spokojené  
i s hodnocením. Švihadlo, kte-
ré zvládají bravurně, bylo jis-
totou pro zajištění postupu do 
finále. Bohužel, velká chyba na 
konci vynikajícího předvedení 
připravila Terezu o postup. 
Barbora po finálové sestavě  
s míčem skončila na celkovém 
9. místě, ale domů neodjížděla 
s prázdnou. Její sestavu se švi-
hadlem ohodnotily rozhod-
čí jako třetí nejlepší, a tak si 
domů odvezla za tuto sestavu 
bronzovou medaili.

MČR DOROSTENEK se 
uskutečnilo ve Žďáru nad Sáza-
vou. Jedinou účastnici Marii Or-
ságovou jeli podpořit fanoušci  
z řad rodiny i její dvě mladší ko-
legyně Tereza s Bárou. Úroveň 
je v kategorii dorostenek vysoká 
a konkurence silná. Marušce 
se cvičení dařilo, nedopusti-
la se žádných chyb a konečné  
23. místo v tak silné konkurenci 
je pro ni úspěchem.

Posledním letošním velkým 

závodem pro trenérku a prv-
ním pro naše nejmladší zá-
vodnice Anetku Ambrozyo-
vou a Adélku Žerotínskou 
bylo MČR NADĚJÍ MLAD-
ŠÍCH, které se konalo v krás-
ném prostředí sportovní haly 
na Vodové v Brně. Na startov-
ní pole se postavilo 48 nadějí 
mladších. Při první účasti na 
mistrovské soutěži šlo spíše  
o sbírání zkušeností. Bohužel 
se závodnice dopustily v obou 
sestavách hrubých chyb a to 
je připravilo o lepší umístění. 
Jenom účast na MČR je pro 
ně obrovský úspěch a velká 
zkušenost.

Za celoroční přípravu je 
nutno poděkovat především 
trenérce Haně Smékalové, ale  
i celému zázemí moderní 
gymnastiky, SVČ Bruntál 
včetně rodičů. Gratulujeme  
a přejeme hodně štěstí a úspě-
chů do dalších závodů.     (LO)

Sportovní gymnastky na závodech
Poslední květnovou sobotu bruntálské sportovní gymnastky 
poměřily svou výkonnost s děvčaty z Olomouce, Opavy a Štítiny.
Výsledky bruntálských 
závodnic
I. kategorie 
1. místo Viktorie Zátopková
2. místo Vanda Krausová
II. kategorie
1. místo Veronika Horáčková
III. kategorie
1. místo Vendula Mecová
IV. kategorie
1. místo Daniela Zavadilová
2.–3. místo Julie Antlová 
a Vendula Langová
Trenérky Hornová a Friedlová.

Koupaliště střídá saunu
Otevření koupaliště je letos plánováno v průběhu druhého červ-

nového týdne od 13. do 15. června, záleží na přízni počasí. Aktuální 
informace bude uveřejněna na webu www.sportbruntal.cz.        (lc)

Nejmladší účastnice MČR, zle-
va Adéla Žerotínská a Aneta 
Ambrozyová. 
            Foto: archiv gymnastek

Vendula Mecová.  Foto: archiv



Přijďte zhlédnout historické divadlo, 
vyzkoušejte dobová řemesla 
a zaposlouchejte se do tónů  

středověké hudby. Přeneste se v čase 
k počátkům českých tradic a užijte si 

program pro celou rodinu.  
Navštivte nás v rámci akce  

DNY MĚSTA BRUNTÁLU.

www.CMstory.cz

Cyril a Metoděj
po stopách strhujícího příběhu

Projekt Cyril a Metoděj, autentický příběh naší země byl spolufinancován z prostředků Evropské unie, Evropského fondu pro regionální rozvoj.

 DIVADELNÍ VYSTOUPENÍ 
10.00 – 10.15 Prolog o Velké Moravě
10.45 – 11.15 Příchod Rastislava s družinou
12.40 – 13.00 Jak se žilo na Moravě před příchodem  
 slovanských věrozvěstů
14.00 – 14.15 Historický průvod městem  
 (průvod je veden ze zámecké zahrady) 
15.00 – 15.30 Kvízy a hry se soluňskými bratry
 DOPROVODNÝ PROGRAM
10.00 – 16.30 Můžete se těšit také na ukázky dobových  
 řemesel, historickou hudbu, fotokoutek,  
 soutěže a kvízy pro celou rodinu.

CYRILOMETODĚJSKÝ PROGRAM
21. 6. Zámek Bruntál 
 (zámecká zahrada)

Takovou spoustu bonusů a výhod 
vám jen tak někdo nedá!
Pojišťovny slibují to samé. Ale jen ČPZP vám dá opravdu něco navíc. 
Nejdříve vám dáme 500 Kč na prevenci a pak už si vás budeme jen 
hýčkat. Nevěříte? Jděte na cpzp.cz/205 a přesvědčte se.

PŘEJDĚTE K ČPZP 
A ZÍSKEJTE BONUS             KČ 
NA PREVENCI!

500

kód pojišťovny

205 S námi máte navíc...
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